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CURRICULUM VITAE
di
Luigi Calcara
Luigi Calcara (1990) consegue la Laurea Magistrale presso l’Università di Roma “La Sapienza” nel 2015 nel settore dei sistemi elettrici in alta tensione.
Nel 2020 consegue il titolo di Dottore di Ricerca presso la stessa Università nel settore dell’ingegneria elettrica e, in particolare, sul tema “Resilience of Electrical Systems: Technological Aspects”.
Nel 2021 ottiene l’Abilitazione Scientifica Nazionale alle funzioni di professore universitario di Seconda Fascia nel Settore Concorsuale 09/E2 - Ingegneria dell'energia elettrica.
Dal 2021 è ricercatore a tempo determinato di tipo A presso il Dipartimento di Ingegneria Astronautica, Elettrica ed Energetica dell’Università di Roma “La Sapienza”
Dal 2020 è docente dell’insegnamento “Electric Components” (6 CFU) nel Corso di Laurea Magistrale in Ingegneria Elettrotecnica (percorso in lingua inglese) press l’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”.
Nel 2017 è stato Co-Guest Editor del Numero Speciale “Advances in HV Systems” della prestigiosa rivista ELSEVIER Electric Power System Research.
Nel 2018-2021 è stato ancora Co-Guest Editor di Edizioni Speciali sugli isolamenti liquidi delle Transactions on Dielectrics and Electrical Insulation.
Dal 2022 è Associate Editor della rivista IEEE Transactions od Dielectrics and Electrical Insulation
Svolge attività di didattica e di ricerca nel settore delle tecnologie elettriche, della resilienza del sistema elettrico in media e in alta tensione.
È autore di diversi articoli scientifici pubblicati su riviste e presentati a convegni nazionali e internazionali
Dal 2014 è membro dell’IEEE e AEIT

Dal 2016 è membro del Comitato Tecnico del CEI CT10 e IEC TC 10 “Fluids for electrotechnical applications”
Nel 2016 riceve il premio CEI destinato alle migliori Tesi di Laurea svolte in Italia. 
Nel 2019 riceve dall’IEEE il Best Student Paper Award (DEI Society) per il suo contributo presentato alla conferenza IEEE ICDL 2019.
Dal 2018 è Segretario del Comitato italiano CIGRE D1 “Materials and Emerging Test Techniques” 

Dal 2017 al 2020 è stato Chair dell’IEEE Sapienza Student Branch e Vice Chair dell’IEEE IAS Student Branch Chapter University of Roma “La Sapienza”.

Dal 2021 è Segretario della Sezione AEIT di Roma.
Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/
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