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Luigi Martirano è nato a Cosenza nel 1973.

Professore Associato in Sistemi Elettrici per l’Energia (ING-IND/33) presso l’Università Sapienza di Roma – Dipartimento di Ingegneria Elettrica DIAEE.  Abilitato per la prima fascia ai sensi dell’art. 16 della legge 240/2010, Primo Quadrimestre.Si è laureato in Ingegneria Elettrotecnica nel 1998 ed ha conseguito il titolo di Dottore di Ricerca in Ingegneria Elettrotecnica nel 2003.

Segretario Nazionale del Gruppo Universitario "Sistemi Elettrici per l'Energia" GUSEE.

Coordinatore della Sezione Elettrica del Dipartimento di Ingegneria Astronautica, Elettrica ed Energetica.

Coordinatore del Dottorato di Ricerca in Scienze e Tecnologie dei Sistemi Complessi.

Direttore del Corso di Alta Formazione in Gestione del rischio elettrico ed elettromagnetico nella quarta rivoluzione industriale”, in collaborazione con INAIL.

Membro del Consiglio Scientifico del Master in Lighting Design, Facoltà di Architettura.

Responsabile del Laboratorio di Impianti Elettrici e del Laboratorio di Progettazione di Impianti Elettrici di Media e Bassa Tensione presso il DIAEE – Sapienza.

Docente dei seguenti corsi universitari: -Impianti elettrici di distribuzione ed utilizzazione 9 CFU; - Domotica ed uso razionale dell’energia 9 CFU; - MV and LV Power Systems (in inglese) 9 CFU; - Laboratorio di Design of Building Electric Power Systems (in inglese) 3 CFU; -Impianti elettrici e sicurezza e Sistemi di automazione e controllo, per il Master in Lighting Design, Facoltà di Architettura, Università Sapienza

Membro della Giunta di Dipartimento e della Giunta di Facoltà.

E’ attivo come senior member dell’ Institute of Electrical and Electronics Engineers IEEE, e membro dell’ Industry Application Society IAS, Vice Chair of IAS Italy Section. 

E' advisor dello Student Branch IEEE IAS di Roma Sapienza. E’ partner member di Konnex Association (Worldwide Standard for home and building control).

E’ General Chair e membro dello Steering Committee dell’International Conference on Environment and Electrical Engineering IEEE EEEIC (www.eeeic.eu).

E' associate editor di IEEE Transactions on Industry Applications.
E’ associate editor della rivista IET Renewable Power Generation.
E' membro dell'Editorial Board of the Journal Advances in Electrical and Electronic Engineering. 

E' Associate Editor della rivista “Intelligent Industrial Systems”, Elsevier.

Ha partecipato a numerose conferenze internazionali in ambito IEEE svolgendo più volte la funzione di Chair di Sessione.

E’ autore di oltre 150 articoli scientifici comparsi su riviste internazionali e su proceeding.

Membro esperto dei Comitati Tecnici 205 “Sistemi BUS per Edifici” e 315 “Efficienza energetica” del Comitato Elettrotecnico Italiano CEI. E’ coordinatore del Gruppo di Lavoro GdL 4 “Impianti di illuminazione di interno” del CT 315, su incarico del Presidente del CT 315.

Delegato italiano al gruppo congiunto CENELEC/CEN JWG9 energy measurement plan for organizations.

Delegato per l’Italia del comitato tecnico congiunto CEN CENELEC CEN/CLC/JTC 15 “Energy Measurement Plan for Organization”.

Membro del Comitato Tecnico dell'UNI 023 "Risparmio Energetico degli Edifici".

Membro della Federazione Elettrotecnica Italiana (AEI). E’ Consigliere della Sezione di Roma .

Autore di un brevettto nazionale e internazionale.
Fondatore e socio della startup universitaria DREAM Domotic Renewable and Energy Management che opera nel campo della building automation e degli smart buildings.
Fondatore e socio della startup universitaria DREAM Domotic Renewable and Energy Management.gina).
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