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CURRICULUM VITAE
di
Guido Rubino
Guido Rubino ha ottenuto la Laurea in Ingegneria Elettronica e il Dottorato di Ricerca in "Conversione dell'Energia" presso il Dipartimento di Ingegneria della Seconda Università degli Studi di Napoli, Italia. Dopo la laurea, ha alternato periodi di lavoro presso l'università e/o consulenze professionali in diverse aziende per importanti progetti di ricerca. Ha avuto diversi contratti di ricerca all'università per progetti nazionali ed europei, collaborando con l'Università degli Studi della Campania "Luigi Vanvitelli", l'Università degli Studi di Napoli Federico II e l'Università degli Studi di Cassino e del Lazio Meridionale. Presso l'Università di Cassino, nell'anno accademico 2020-2021, ha ricoperto un incarico di docenza per il corso di "Progettazione Elettromeccanica" relativo alle macchine elettriche, da 6 CFU.

Dal 2011 al 2017, è stato cofondatore e socio di una start-up "innovativa" denominata Aeromechs srl. Ha ricoperto il ruolo di Research and Technological Development (RTD), occupandosi della progettazione e realizzazione di dispositivi per veicoli aerei finanziate dal programma di ricerca europeo Clean-Sky, quali I-primes, Epocal, sia di tipo "ground test" che "permit to fly", conclusi con successo.

Dal marzo 2023, ha preso servizio in qualità di "ricercatore" nel SSD ING-IND/32 "Convertitori, Macchine e Azionamenti Elettrici", affiliato al DIAEE di Roma Sapienza. Le sue attività di ricerca si concentrano sui convertitori elettronici di potenza per macchine elettriche e sui sistemi grid-connect.

È autore di oltre 30 articoli scientifici pubblicati su riviste e congressi internazionali, membro dell'IEEE, Guest Editor per la rivista MDPI e contribuisce attivamente come revisore per diverse riviste scientifiche internazionali nel campo dell'elettronica di potenza.
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