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CURRICULUM VITAE
di
Davide Falabretti
Davide Falabretti è nato a Treviglio (BG) il 20 marzo 1984
Istruzione, Formazione e Carriera Accademica
· Da Gennaio 2016 è ricercatore a tempo determinato ai sensi art. 24, comma 3, lettera a della Legge 31.12.2010, n. 240, (Junior) presso il Politecnico di Milano, settore concorsuale 09/E2 - Ingegneria dell’energia elettrica, S.S.D. ING-IND/33 - Sistemi elettrici per l’energia, nell’ambito del programma di ricerca “Sistemi di accumulo dell’energia in ambito Smart Grid: sviluppo di strategie innovative per la gestione efficiente delle reti di distribuzione attive”.
· Da Febbraio 2013 a Gennaio 2016 è stato assegnista di ricerca presso il Politecnico di Milano.
· A Febbraio 2013 ha conseguito il titolo di Dottorato di Ricerca in Ingegneria elettrica, nell’ambito del XXV ciclo di Dottorato del Politecnico di Milano, con il progetto di ricerca nel S.S.D. ING-IND/33 (Sistemi Elettrici per l’Energia) “Evoluzione tecnica e regolatoria dei sistemi elettrici a livello internazionale: Generazione Diffusa e Smart Grid”.
· A dicembre 2008 ha conseguito la laurea magistrale con lode in Ingegneria Elettrica presso il Politecnico di Milano.
Responsabilità in progetti e contratti di ricerca 
· Leader del WP7 “Large Scale Pilot Use Case Realisation” nell’ambito del progetto europeo H2020 InteGRIDy, che vede il coinvolgimento del Politecnico di Milano nel partenariato. InteGRIDy è un progetto europeo della durata di 48 mesi finanziato nell'ambito della piattaforma H2020 “Innovation Action” per un budget totale di circa 16 M€.

· Responsabile scientifico del contratto per la ricerca “Analisi della resilienza del sistema elettrico EDYNA con riferimento al fenomeno di formazione dei manicotti di ghiaccio sulle linee elettriche” tra EDYNA srl e Politecnico di Milano.
· Responsabile scientifico del contratto per la ricerca “Implementazione del servizio di osservabilità delle risorse distribuite e supporto normativo-regolatorio in ambito di reti MT” tra l'azienda di distribuzione elettrica A.S.SE.M. SpA e Politecnico di Milano.

· Negli ultimi 10 anni ha partecipato a numerosi progetti di ricerca e consulenza con aziende del settore elettrico ed enti di ricerca, nell’ambito della gestione dei sistemi elettrici in presenza di generazione diffusa e sistemi di accumulo.
· Membro del Comitato Tecnico 120 CEI – Sistemi di accumulo dell’energia.

Pubblicazioni e attività di organizzazione di conference internazionali

· È autore di oltre 50 pubblicazioni in ambito nazionale e internazionale.
· Ha collaborato all’organizzazione della conferenza PowerTech 2019 quale membro del “Regulatory and Standard Institutions Liaison Team” e quale Chair di una Poster Session.
Attività didattica

· Docente titolare del corso di Sistemi e Macchine Elettriche per gli allievi energetici della Laurea Magistrale in Ingegneria Energetica nell’a.a. 2017/18 e 2018/19.
· Docente titolare del corso di Distribuzione dell’Energia Elettrica per gli allievi elettrici della Laurea in Ingegneria Elettrica nell’a.a. 2019/20.

Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/

