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Roberto Sebastiano Faranda è professore Ordinario di “Sistemi Elettrici per l'Energia” ING IND / 33 presso il Dipartimento di Energia del Politecnico di Milano.

È nato nel 1970 a Milano (Italia). Si è laureato nel 1994, e ha ottenuto il dottorato di ricerca nel 1998, entrambi in Ingegneria Elettrica, presso il Politecnico di Milano, Italia. Dal 1999 al 2010 è stato Ricercatore e dal 2010 al 2021 è stato Professore Associato di Sistemi Elettrici per l'Energia presso il Politecnico di Milano Italia.

A dicembre 2013 ha conseguito l’abilitazione scientifica nazionale nel Settore Concorsuale 09/E2 come professore di I Fascia, iniziando la sua attività di professore Ordinario a dicembre 2021.

Dal 1998, nominato dal Dipartimento di ingegneria Elettrica del Politecnico di Milano, è Cultore della Materia Esperto di Materia dei Sistemi Elettrici per l'Energia, Impianti Elettrici e Sistemi Elettrici Industriali.

Responsabile per molti anni di lezioni, esercitazioni e/o esami di diversi corsi come: "Ingegneria elettrica" per studenti di ingegneria elettrica, ingegneria civili e ingegneria ambientale, "Sistemi elettrici per l'energia" per gli studenti di ingegneria elettrica, "Impianti Elettrici” per studenti di ingegneria Elettrica, "Sistemi Elettrici Industriali" per studenti di ingegneria elettrica," Applicazioni elettriche" per studenti di ingegneria elettrica, "Distribuzione ed Applicazioni dell’Energia Elettrica" per studenti di ingegneria elettrica, "Principi di Sistemi Elettrici" per studenti di ingegneria energetica, "Network Automation and protection Systems, tools for network simulation" per studenti di ingegneria elettrica, "Electrical Applications" per studenti di ingegneria elettrica, "Electrothermal Applications" per studenti di ingegneria elettrica e "DC microgrids operation and design" per studenti di ingegneria elettrica.

Responsabile per molti anni di lezioni di diversi master sulla sicurezza elettrica negli impianti elettrici industriali come: "Tecnico per la sicurezza, Prevenzione e Igiene Industriale", sulla verifica della sicurezza elettrica negli impianti elettrici industriali; "Verifica degli Impianti" associato alla prevenzione dei rischi negli impianti elettrici industriali; "Rischi e misure di Prevenzione da impianti elettrici" sulla gestione dei rischi ospedalieri; "Rischio elettrico e radiazioni"; "Elettrotecnica e Illuminotecnica"; "Fonti energetiche rinnovabili: solare termico e fotovoltaico", su Fotovoltaico: tecnologia e concetti di base; Master Fire Investigations.
È stato supervisore di numerosi studenti di dottorato di cui quasi tutti hanno completato i loro corso di dottorato con successo.

È membro IEEE dal 2000 e lavora come revisore per numerose riviste internazionali tra le quali si può citare IEEE Transaction on Power System, IEEE Transaction on Power Delivery, IEEE Transaction su Industrial Electronics, IEEE Transaction on Industry Applications, ecc…. Inoltre, ha lavorato come revisore per altri periodici e conferenze internazionali come IEEE-Power Tech, IEEE-EEEIC e IEEE-ICHQP.

L'attività scientifica si concentra principalmente sulla power quality, energia rinnovabile, generazione distribuita, modellazione del carico elettrico, filtri attivi, progettazione illuminotecnica, applicazioni elettroniche di potenza nelle reti elettriche, reti in AC e DC e applicazioni magnetiche. Negli ultimi anni è stato revisore per il ministro italiano di numerosi progetti di ricerca industriale e progetti di ricerca universitaria (PRIN).

Ha ricoperto il ruolo di presidente di sessioni in diverse conferenze internazionali. È autore di oltre 150 pubblicazioni principalmente pubblicate su riviste internazionali, nazionali e atti di convegni e autore di 25 brevetti depositati congiuntamente dal Politecnico di Milano e dalla Società, tutti successivamente trasferiti tramite Technology Transfer Office (TTO) del Politecnico di Milano alla Società per ottenerne la piena proprietà.

È responsabile e coordinatore del laboratorio PHOS (Fotovoltaico, Illuminazione e Qualità dell'energia) presso il Dipartimento di Energia del Politecnico di Milano. È membro dello staff del SolarTech Lab fin dalla sua fondazione.

Sito WEB:
https://www.energia.polimi.it/dipartimento-di-energia/laboratori/laboratori-di-ricerca/illuminotecnica-e-power-quality-phos/#c1819
Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/
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