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CURRICULUM VITAE
di
Andrea Vicenzutti
Nasce a Cividale del Friuli (UD) il 15 maggio 1985.

Nel 2004 ottiene il Diploma Superiore di Perito Capotecnico in Elettrotecnica e Automazione presso l’Istituto Tecnico Industriale Arturo Malignani di Udine.

Ottiene il Diploma di Laurea Triennale in Ingegneria Industriale, curriculum Elettrica, nel 2009 presso l’Università degli Studi di Trieste.

Nel 2012 ottiene la Laure Specialistica in Ingegneria Elettrica e dell’Automazione Industriale, curriculum Impianti Elettrici, presso l’Università degli Studi di Trieste, con il massimo dei voti e lode.
Nel 2013 consegue l’abilitazione alla professione di ingegnere.

Nel 2016 consegue il titolo di Dottore di Ricerca in Ingegneria Industriale, con specializzazione in Ingegneria dell’Energia, presso l’Università degli Studi di Padova, discutendo la tesi dal titolo “Innovative Integrated Power Systems for All Electric Ships”.
Nel periodo 2016 – 2018 lavora come Post-Doc presso l’Università degli Studi di Trieste, effettuando ricerca sulle tematiche degli impianti elettrici integrati per navi a propulsione elettrica, sulla tematica della fidatezza dei sistemi elettrici per i trasporti, e sulla stabilità elettromeccanica nei sistemi elettrici.

Nel 2018 inizia l’attività accademica come ricercatore a tempo determinato (RTDa) nel settore ING-IND/33 Sistemi Elettrici per l'Energia, presso l’Università degli Studi di Trieste.
Nel contesto di tale contratto, svolge attività didattica per gli insegnamenti di: Impianti Elettrici, per il corso di Laurea Triennale in Ingegneria Industriale; Principi di Impianti Elettrici, per il corso di Laurea Triennale in Ingegneria Navale; Impianti Elettrici Navali, per il corso di Laurea Magistrale in Ingegneria Navale; Gestione e Controllo dei Sistemi Elettrici per il corso di Laurea Magistrale in Ingegneria dell’Energia Elettrica e dell’Automazione Industriale.
È titolare dell’insegnamento di Progettazione di Impianti Elettrici per il corso di Laurea Magistrale in Ingegneria dell’Energia Elettrica e dell’Automazione Industriale.

La sua attività scientifica riguarda principalmente tre ambiti: A) i sistemi elettrici per i trasporti (in particolare per le applicazioni marine); B) la fidatezza (c.d. dependability) dei sistemi elettrici; C) i sistemi elettrici di distribuzione in corrente continua ed ibridi alternata/continua. Ciononostante anche altri argomenti sono affrontati, come la tematica della stabilità elettromeccanica dei generatori e la regolazione della tensione.
Le attività di ricerca relative a tutti e tre questi ambiti sono attualmente svolte presso il lab. EPGC (Electric Power Generation and Control) del Dipartimento di Ingegneria e Architettura dell’Università degli Studi di Trieste.

L'attività di ricerca viene svolta sia liberamente che mediante la partecipazione a progetti di ricerca. Riguardo a questi ultimi si segnala la partecipazione sia a progetti vinti mediante bandi competitivi che a progetti commerciali.

I risultati dell'attività di ricerca sono regolarmente pubblicati su riviste o a convegni di settore a rilevanza internazionale e soggetti a peer-review, e in larga parte presentati personalmente in loco.
Sito WEB: https://dia.units.it/it/dipartimento/persone/personale-docente?q=it/node/12252
Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/
Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/

