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di
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Informazioni generali: attualmente Daniele Bosich è ricercatore a tempo determinato (RTDa) presso l’Università degli studi di Trieste (Italia). Ha ricevuto la Laurea Magistrale (con lode) in Ingegneria Elettrica presso l’Università degli studi di Trieste (Italia) nel 2010, e il titolo di Dottore di ricerca in Ingegneria Industriale, indirizzo Ingegneria dell’Energia presso l’Università degli studi di Padova (Italia) nel 2014. Svolge il ruolo di ricercatore nel settore ING-IND/33 (Sistemi elettrici per l’energia), dove tiene lezioni nei corsi di “Impianti Elettrici” (B.Sc. in Ingegneria Industriale), “Principi di Impianti Elettrici Navali” (B.Sc. in Ingegneria Navale), Impianti Elettrici Navali” (M.Sc. in Ingegneria Navale), “Gestione e Controllo degli Impianti Elettrici” (M.Sc. in Ingegneria dell’Energia Elettrica e dei Sistemi). Dall’anno accademico 2019-2020, Dr. Bosich è il docente responsabile del corso “Reti Elettriche per l’Energia Sostenibile” (M.Sc. in Ingegneria dell’Energia Elettrica e dei Sistemi). E’ autore di più di 40 articoli scientifici, principalmente nel campo dei sistemi elettrici navali, modellizzazione di microgrids, regolazione della tensione e analisi di sistemi non lineari.

Attività di ricerca: Le attività del Dr. Bosich possono essere raggruppate secondo tre linee di indagine: a) controllo di microgrids e PEPDS (Power Electronics Power Distribution Systems); b) sistemi elettrici navali; c) Shore Connections in alta tensione (HVSC). Relativamente al primo tema, il Dr. Bosich ha studiato le tecniche di controllo per regolare frequenza/tensione in sistemi isolati in corrente alternata. Diversi studi sono stati focalizzati su sistemi elettrici in media tensione a corrente continua, dove il Dr. Bosich ha sviluppato tecniche per l’analisi non lineare (Lyapunov) di sistemi in corrente continua alimentanti carichi a potenza costante (CPL), e controlli non lineari per la risoluzione dell’effetto CPL destabilizzante. Con riferimento ai sistemi elettrici navali, il focus della ricerca è stato posto sulla progettazione early-stage di impianti elettrici di bordo e sugli impianti elettrici ibridi per la riduzione di consumi/emissioni. Per quel che riguarda le HVSC, il Dr. Bosich ha studiato l’interconnessione tra la rete elettrica di bordo e il sistema terrestre. Importanti studi sono stati condotti sulla sicurezza elettrica quando la nave elettricamente interconnessa si comporta come un dispersore in presenza di guasti fase-terra nel sistema elettrico portuale.

Progetti di ricerca: il Dr. Bosich è attualmente impegnato nel progetto METRO (Maritime Environment-friendly TranspOrt systems) - Interreg Italy Croatia, finalizzato al miglioramento della sostenibilità ambientale nel trasporto marittimo. In particolar modo, sistemi ibridi di propulsione, infrastrutture per il cold ironing e logistica ottimizzata saranno analizzate nel progetto per poter raggiungere l’obiettivo di eco-friendliness. Dal 2017 al 2018, il Dr. Bosich ha lavorato al progetto GEI (Generazione Elettrica Innovativa), finanziato dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti (MIT). In questo progetto, ha fornito il proprio contributo nello studiare un redesign in media tensione corrente continua per la distribuzione elettrica di grandi navi. In passato, ha svolto il ruolo di post-doc per diversi anni (dal 2014 al 2017), lavorando alla Technische Universiteit Eindhoven, the Netherlands (dal 2014 al 2015, progetto di ricerca “EDisON DC Grid JIP, Technical and Economic Feasibility of an Onboard Low Voltage DC Microgrid for Ship Applications”) e all’Università di Trieste in Italia (dal 2015 al 2017, progetto di ricerca “Metodi avanzati per lo studio, il calcolo, la gestione e il controllo di applicazioni elettriche ed energetiche navali”). Nel corso dei primi anni all’Università di Trieste, il Dr. Bosich ha contribuito a diverse attività di ricerca: un progetto PNRM nel 2011 (“Studio e simulazione delle interazioni tra gli azionamenti elettrici di propulsione ed il sistema elettrico integrato di navi militari tipo FREMM”), un progetto POR-FESR in partnership con Fincantieri dal 2010 al 2014 per lo studio della distribuzione in media tensione continua a bordo di grandi navi da crociera (“MVDC Large Ship”), un progetto MIUR dal 2016 al 2017 (“TRIM – Technology and Industrial Research for the Marine Mobility”). 
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