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Luogo e data di nascita: Trieste, 14 settembre 1962.

Stato civile: Sposato, padre di Margherita, Francesca e Federico.
In servizio presso l’Università di Trieste, Dipartimento di Ingegneria e Architettura – DIA.

( A.A. 1986/87: Laurea in Ingegneria Elettrotecnica con punteggio di 110/110 e lode presso l'Università di Trieste, con tesi dal titolo: Gestione della potenza reattiva nei sistemi elettrici mediante Static Var Compensators (SVC).

( In servizio come ricercatore in Impianti Elettrici presso l'Università di Trieste il 19 luglio 1990.

( In servizio come professore associato alla Facoltà di Ingegneria dell’Università di Trieste per il settore ING-IND/33 Sistemi elettrici per l’energia in data 2 gennaio 2004.
( L’attività scientifica è documentata da oltre 120 lavori pubblicati in massima parte a livello internazionale, tra cui 35 pubblicazioni su riviste internazionali, circa 60 pubblicazioni su atti di congressi internazionali, 7 pubblicazioni su riviste nazionali e circa 20 pubblicazioni su atti di congressi nazionali e altro (available reports ecc.).

I principali temi di ricerca trattati sono: La qualità del servizio elettrico (mitigazione dei buchi di tensione, limitazione delle correnti di corto circuito, caratterizzazione dei disturbi mediante le trasformate wavelets, analisi sperimentali condotte presso la macchina di luce di sincrotrone di Trieste (Elettra), campagne di misura e questionari sulla qualità del servizio, contratti per la qualità e Premium Power Parks), La gestione della potenza reattiva nei sistemi di trasmissione mediante compensatori di tipo statico, I sistemi di protezione catodica contro la corrosione elettrochimica delle strutture metalliche, Valutazioni economiche di costo-beneficio di provvedimenti sugli impianti, Riaccensione del sistema elettrico dopo blackout, Linee innovative di trasmissione dell’energia elettrica, Massima potenza trasmissibile dalle linee elettriche in funzione della lunghezza di linea (curve di loadability), Resilienza del sistema elettrico ai carichi di neve e ghiaccio, Generazione fotovoltaica, Applicazioni navali per All Electric Ships.
( Principali contratti di ricerca e finanziamenti: contratti di ricerca stipulati negli anni ’90 con ENEL - Centro Ricerche Elettriche sullo studio di dispositivi innovativi per la compensazione dei buchi di tensione. Contratti con il CESI su: “Indagine sui costi associati alla Qualità del Servizio” (2004), “Indagine sui provvedimenti da adottare sulle reti dei Distributori per offrire contratti di qualità superiore” (2005), “Indagine sulla diffusione dei contratti per la qualità e sulla realizzazione di strutture di rete innovative Premium Power Park” (2008). Contratti con RSE su: “Stima della sostenibilità economica di strutture di rete innovative Premium Power Park (PPP)” (2013), “Stima della sostenibilità economica di micro-reti in isola con generazione distribuita e accumulo interfacciata con elettronica di potenza” (2014). Finanziamento di Ateneo per progetti di Ricerca Scientifica – FRA 2014: per “Studio comparativo della capacità di trasporto di elettrodotti tradizionali e innovativi”, FRA 2016 per “Provvedimenti per aumentare la capacità di trasporto degli elettrodotti e caratterizzazione analitica delle curve di loadability”.

( Principali consulenze tecniche e incarichi esterni: Consulenza richiesta da TERNA SpA, Direzione Ingegneria, per “Perizia tecnica di supporto alla stima economica di nuovi PST (Phase Shifter Transformers)” (2008), consulenza richiesta da EnerProject S.r.l. (Trieste) su: “Mitigazione delle microinterruzioni per utenti industriali alimentati in media tensione” (2016). Incarichi di esperto valutatore nell’ambito della RdS delle attività di ricerca condotte da: RSE (2010, 2011, 2016, 2017), ENEA (2016, 2017), bando B RdS: progetti di ricerca finalizzati all’innovazione tecnica e tecnologica di interesse generale per il settore elettrico (2015).
