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CURRICULUM VITAE
di
Fabrizio De Caro
Fabrizio De Caro è un ingegnere energetico, studente di dottorato in “Information Technologies for Engineering” presso l’ Università degli studi del Sannio, a Benevento dal 2016. È un membro del gruppo di ricerca in sistemi elettrici per l’energia sotto la supervisione del Prof. D.Villacci e del Prof. A.Vaccaro.
Classe 1992, si è laureato con Lode in Ingegneria Energetica triennale e magistrale con  tesi in “Physical downscaling of weather forecasts for wind power forecasting” (2014) e “Spatial and temporal wind and power forecasting by knowledge discovery on big data” (2016), quest’ultima sviluppata in collaborazione con l’operatore nazionale della rete di trasmissione Terna Rete Italia.

I suoi campi di ricerca riguardano lo sviluppo di tools per l’integrazione efficace degli impianti di energia rinnovabile nella rete elettrica, come ad esempio lo sviluppo avanzati modelli di wind power forecasting e wind turbine generators, lo sviluppo di strategie ottimali nei nuovi mercati dell’energia in presenza di incertezza, lo sviluppo di modelli probabilistici di affidabilità degli aerogeneratori, estrazione di conoscenza da big data nei sistemi energetici e sviluppo di strategie atte ad incrementare la resilienza dei sistemi elettrici.

Questi sforzi sono stati condensati nella produzione di 7 pubblicazioni revisionate, di cui 2 per giornali internazionali, 4 presentati a conferenze internazionali ed un 1 come capitolo di un libro. 

Nel 2019 ha collaborato con il Machine Learning Group, sotto la supervisione del Prof. G. Bontempi, preso l’Université Libre de Bruxelles per lo sviluppo di advanced wind power forecasting models attraverso l’utilizzo di tecniche di machine e deep learning per un periodo di 3 mesi.
In aggiunta, ha svolto il ruolo di co-relatore in diverse tesi magistrali, oltre che a svolgere un ruolo di supporto nell’ambito di attività didattiche per i corsi di "Sistemi Elettrici per l’energia" e "Pianificazione e Gestione dei Sistemi Elettrici".   

WEB site: https://www.linkedin.com/in/fabriziodecaro/
WEB site: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/
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