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CURRICULUM VITAE
di
Luigi Alberti
Luigi Alberti si è laureato in Ingegneria Elettrica presso l'Università degli Studi di Padova nel 2005, svolgendo un lavoro di tesi inerente la formulazione debole di problemi di campo elettromagnetico. Nel 2006, ha iniziato il corso di Dottorato di Ricerca in Ingegneria Elettrotecnica presso il Dipartimento di Ingegneria Elettrica dell'Università di Padova, sviluppando un progetto di ricerca riguardante l'analisi e il progetto di macchine asincrone per azionamenti elettrici, con particolare attenzione alle macchine alimentate da convertitori elettronici. Ha conseguito il titolo di dottore di ricerca il 1 aprile 2009, discutendo una tesi dal titolo “A Modern analysis approach of induction motor for variable speed applications”.

Successivamente ha svolto un periodo come assegnista di ricerca lavorando su un progetto riguardante lo sviluppo di nuove configurazioni di generatori asincroni per la produzione di energia elettrica da fonte rinnovabile.

Da maggio 2012 ad aprile 2015 ha prestato servizio in qualità di ricercatore a tempo determinato (RTD-A SSD ING-IND/32) presso la Facoltà di Scienze e Tecnologie della Libera Università di Bolzano dove ha preso servizio come Professore Associato a maggio 2015.
Dal 1 ottobre 2016 afferisce al Dipartimento di Ingegneria Industriale dell'Università degli studi di Padova in qualità di Professore Associato nel settore scientifico disciplinare ING-IND/32.
La sua attività scientifica riguarda lo studio di machine ed azionamenti elettrici con particolare attenzione alle applicazioni per energie rinnovabili e la mobilità sostenibile. In tale ambito è stato ed è titolare di diversi progetti finanziati sia da enti pubblici che da industrie private. Su tali tematiche è stato supervisore di cinque studenti di dottorato.

E’ membro di diverse società scientifiche, fra cui l’IEEE, per le quali opera come revisore per pubblicazioni a conferenze internazionali e su rivista. E’ autore di circa 80 contributi scientifici pubblicati tutti su prestigiose riviste o a conferenze internazionali. Un elenco delle principali pubblicazioni è reperibile a questo link:

https://ieeexplore.ieee.org/search/searchresult.jsp?action=search&searchField=Search_All&matchBoolean=true&queryText=(%22Authors%22:Alberti)&highlight=true&returnFacets=ALL&returnType=SEARCH&refinements=Author:Luigi%20Alberti
Ha trascorso un mese come visiting preofessor presso la Libera Università di Bruxelles vincendo una borsa "Chaire Internationale" del "Bureau des Relations Internationales et de la Coopération".
Per quanto riguarda l’attività didattica, Luigi Alberti è attualmente titolare dei corsi di “Enertronica” 9 CFU del corso di laurea in “Ingegneria dell'energia”, e di “Apparati per la conversione dell'energia elettrica da fonti rinnovabili” 6 CFU del corso di laurea magistrale in “Ingegneria energetica”, entrambi presso l'Università degli studi di Padova.
Sito WEB: https://www.dii.unipd.it/category/ruoli/personale-docente?key=3949D86FB49B0EF3F35AAE0F44D64D10
Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/
Sito WEB: https://sites.google.com/a/uniroma1.it/albertogeri/

