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CURRICULUM VITAE
di
Renato Gobbo
Ricercatore universitario presso il Dipartimento di Ing. Industriale dal dicembre 1990 nel Settore scientifico disciplinare SSD ING-INF 07 “Misure Elettriche ed Elettroniche.

L’attività di ricerca ruota principalmente attorno a tematiche relative alle Alte Tensioni ed a elevati campi elettrici sia da un punto vista metrico: metrologia delle misure di tensioni impulsive normalizzate(caratterizzazione di sistemi di misura e valutazione metrologica di oscilloscopi e registratori digitali per misurazioni di grandezze impulsive) metrologia delle misure di scariche parziali con utilizzo di strumentazione tradizionale che da un punto di vista applicativo: diagnostiche per la valutazione dell’invecchiamento dei materiali isolanti basate sull’uso di strumenti per scariche parziali a larga banda, studio e realizzazione di generatori per la produzione di plasma a pressione atmosferica, determinazione della distribuzione della tensione in avvolgimento di trasformatori elettrici e di avvolgimenti di macchine rotanti, studio della scarica in vuoto su lunghe distanze con tensioni continue. Numerosi sono i relativi lavori, alcuni dei quali realizzati in collaborazione con il Centro Elettrotecnico Sperimentale Italiano "CESI”, e l'Istituto Elettrotecnico Nazionale "Galileo Ferraris" IEN ora INRIM, istituto metrologico italiano.

A livello internazionale numerose sono le partecipazioni a programmi di metrologia applicata sia nel campo delle grandezze impulsive che in quello delle scariche parziali.

Importante è inoltre la collaborazione alle attività di prova offerta dal Dipartimento; le prove sono di vario genere: dalle tarature di strumentazione elettrica di base, verifiche di complessi per la misura dell’energia elettrica, contatori e trasformatori di misura, alle prove di accettazione e di tipo su apparecchiature e componenti elettrici. L’esperienza acquisita su problemi concreti e di interesse industriale risulta utile nell’attività di ricerca e soprattutto nell’attività didattica.

Quest’ultima è associata alle attività di laboratorio previste negli insegnamenti relativi alle misure elettriche dei corsi di laurea dell’ingegneria elettrotecnica / elettrica (Misure elettriche, Misure e collaudo di macchine ed impianti elettrici, Tecnica della alte tensioni).

Ho tenuto l’insegnamento di Componenti e tecnologie elettrici per la laurea triennale in ingegneria elettrotecnica, e tengo attualmente l’insegnamento di Complementi di Misure elettriche per la laurea magistrale in ingegneria elettrica.

Per alcuni anni ho inoltre ricoperto per supplenza gli insegnamenti afferenti al mio settore scientifico disciplinare per il corso di Diploma e Laurea in Ingegneria Elettronica, della Facoltà di Ingegneria dell'Università degli Studi di Udine.
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