DICHIARAZIONE
AI SENSI DELLA PROCEDURA SULLE OPERAZIONI CON PARTI CORRELATE
II/La sottoscritto/a 

Nome e cognome 


                                                                                                                  nato a 
il
 codice fiscale 


ai sensi delle disposizioni del D.P.R. 445/2000 in tema di autodichiarazioni, consapevole delle sanzioni penali previste dall'articolo 76 del D.P.R. 445/2000, per le ipotesi di falsità in atti a dichiarazioni mendaci ivi indicate, alla luce delle definizioni in calce,
DICHIARA DI
· NON ESSERE
· ESSERE
a) stretto familiare di soggetti che, direttamente o indirettamente, anche attraverso società controllate, fiduciari o interposte persone:
· controllano il CONSORZIO ENSIEL;
· sono controllati dal CONSORZIO ENSIEL.;
· sono sottoposti a comune controllo con il CONSORZIO ENSIEL.;
· detengono una partecipazione nel CONSORZIO ENSIEL tale da poter esercitare un'influenza notevole, su quest'ultima;
· esercitano il controllo sul CONSORZIO ENSIEL congiuntamente con altri soggetti.
· NON ESSERE
· ESSERE
b) stretto familiare di dirigenti con responsabilità strategiche del CONSORZIO ENSIEL, di cui all'elenco in calce.
· NON ESSERE
· ESSERE
c) entità controllata, controllata congiuntamente o soggetta ad influenza notevole da uno dei dirigenti con responsabilità strategiche del CONSORZIO ENSIEL o dei soggetti di cui ai precedenti punti o (b), ovvero in cui tali soggetti detengono, direttamente o indirettamente, una quota significativa, comunque non inferiore al 20% dei diritti di voto;
· NON ESSERE
· ESSERE
d) fiduciario o interposta persona di uno dei soggetti di cui ai punti precedenti.
In fede.
Data
Firma


DEFINIZIONI RILEVANTI A/ FINI DELLA PRESENTE DICHIARAZIONE
Controllo e controllo congiunto
Il controllo è Il potere di determinare le politiche finanziarie a gestionali di un'entità al fine di ottenere benefici dalle sue attività.
Si presume che esista il controllo quando un soggetto possiede, direttamente o indirettamente attraverso le proprie controllate, più della metà dei diritti di voto di un'entità a meno che, in casi eccezionali, possa essere chiaramente dimostrato che tale possesso non costituisce controllo. Il controllo esiste anche quando un soggetto possiede la metà, o una quota minore, dei diritti di voto esercitabili in assemblea se
questi ha:
a) il controllo di più della metà dei diritti di voto in virtù di un accordo con altri investitori;
b) il potere di determinare le politiche finanziarie a gestionali dell'entità in forza di uno statuto o di un accodo;
c) il potere di nominare o di rimuovere la maggioranza dei membri del consiglio di amministrazione o dell'equivalente organo di governo societario ed il controllo dell'entità è detenuto da quel consiglio o organo;
d) il potere di esercitare la maggioranza dei diritti di voto nelle sedute del consiglio di amministrazione o dell'equivalente organo di governo societario, ed il controllo dell'entità e detenuto da quel consiglio o organo
Il controllo congiunto è la condivisione, stabilita contrattualmente, del controllo su un'attività economica.
Influenza notevole
L'influenza notevole e il potere di partecipare alla determinazione delle politiche finanziarie e gestionali di un'entità senza averne il controllo. Un'influenza notevole può essere ottenuta attraverso il possesso di azioni, tramite clausole statutarie o accordi.
Se un soggetto possiede, direttamente o indirettamente (per esempio tramite società controllate), il 20% o una quota maggiore dei voti esercitabili nell'assemblea della partecipata, si presume che abbia un'influenza notevole, a meno che non possa essere chiaramente dimostrato il contrario. Di contro, se il possiede, direttamente o indirettamente (per esempio tramite società controllate), una quota minore del 20% dei voti esercitabili nell'assemblea della partecipata, si presume che la partecipante non abbia un’influenza notevole, a meno the tale influenza non possa essere chiaramente dimostrata. La presenza di un soggetto in possesso della maggioranza assoluta o relativa dei diritti di voto non preclude necessariamente a un altro soggetto di avere un'influenza notevole. L'esistenza di influenza notevole e solitamente segnalata dal verificarsi di una o più delle seguenti circostanze:
a) la rappresentanza nel consiglio di amministrazione, o nell'organo equivalente, della partecipata;
b) la partecipazione nel processo decisionale, inclusa la partecipazione alle decisioni in merito ai dividendi o ad altro tipo di distribuzione degli utili;
c) la presenza di operazioni rilevanti tra la partecipante a la partecipata;
d) I’interscambio di personale dirigente;
e) la messa a disposizione di informazioni tecniche essenziali.
Stretti familiari
Si considerano stretti familiari rilevanti ai fini delle procedure in oggetto:
a) il coniuge non legalmente separato e il convivente;
b) i figli e le persone a carico del soggetto, del coniuge non legalmente separato o del convivente
Dirigenti con responsabilità strategiche del CONSORZIO ENSIEL
Per dirigenti con responsabilità strategiche del CONSORZIO ENSIEL si intendono i componenti del Consiglio Direttivo, i componenti effettivi del Collegio dei Revisori, il Direttore.
